

ROMANIA  
JUDEȚUL SUCEAVA  
COMUNA MOLDOVA-SULITA  
- CONSILIUL LOCAL -

**PROCES VERBAL**

Incheiat astazi 9.04.2020 la sedinta ordinara a Consiliului local al comunei Moldova-Sulita.

Sedinta este deschisa de domnul consilier Fedinc Ilic, presedinte de sedinta ales pe o perioada de 3 luni.

Presedintele de sedinta da cuvantul domnului Harasemciuc Vasile secretarul general al comunei, pentru a anunta prezenta consilierilor la sedinta.

Secretarul arata ca, in baza dispozitiei primarului nr. 26 din 2.04.2021 au fost convocati la sedinta, cu invitatii scrise, cei 11 consilieri aflati in functie si s-au prezentat la sedinta toti consilierii.

In continuare, presedintele de sedinta da cuvantul domnului primar Jecalo Petru, care a cerut intrunirea consiliului, pentru a prezenta proiectul ordinii de zi compus din:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal incheiat in sedinta consiliului local din data de 24.02.2021.

Initiator: Harasemciuc Vasile – secretar general;

2. Proiect de hotarare privind aprobarea Actelor adiționale de modificare și completare a Actului constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava, să voteze pentru alegerea Președintelui și a Consiliului director al Asociației, precum și imputernicirea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava să semneze în Adunarea Generală a Asociației prin reprezentantul său legal, Președintele Asociației, în numele și pe seama comunei Moldova-Sulita, Actele adiționale de modificare și completare a Actului constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava.

Initiator: Jecalo Petru – primar; Inregistrat la nr. 5/1.03.2021;

3. Proiect de hotarare privind aprobarea bugetului local de venituri si cheltuieli pe anul 2021;

Initiator: Jecalo Petru-Primar; Inregistrat la nr.6/19.03.2021 ;

4. Proiect de hotarare privind actualizarea indicatorilor tehnico economici aferenti proiectului "Reabilitare si imprejmuire Scoala cu clasele I-IV din localitatea Benia, comuna Moldova- Sulita, Județul Suceava".

Initiator: Jecalo Petru-Primar; Inregistrat la nr.7/1.04.2021 ;

Domnul primar supune spre aprobare proiectul ordinii de zi în forma propusa, si este aprobat de catre toti consilierii prezenti la sedinta.

Secretarul general al comunei solicita consilierilor locali sa anunte daca exista un potential conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotarare in scris pe ordinea de zi.

La solicitarea secretarului, presedintii comisiilor de specialitate aduc la cunosntinta faptul ca, avizele comisiilor de specialitate au fost emise cu respectarea cvorumului prevazut de lege.

În continuare, secretarul supune spre aprobare procesul verbal încheiat în ședința consiliului local din data de 24.02.2021, care a fost pus la dispoziția consilierilor de către acesta, înainte de începerea ședinței.

Se supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 24.02.2021 și este aprobat de toți consilierii prezenți la ședința.

Se trece la dezbateră punctului 2 al ordinii de zi, la care, președintele de ședință da cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre însoțit de anexă, precum și referatul de aprobare și raportul compartimentului de resort, după care da cuvântul doamnei consilier Sergiie Maria pentru a prezenta avizul comisiei de specialitate a consiliului local.

După prezentarea materialelor, președintele de ședință soliciți celor prezenți să se înscrie la discuții.

Se înscriu la discuții următorii:

- Domnul Fediuș Ilie întreabă dacă aceste acte privind Asociația de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava se schimbă odată la 4 ani sau dacă se schimbă în fiecare an și ce se mai întâmplă cu groapa ecologică de la Pojorata.

- Domnul primar arată că: actele adiționale de modificare și completare a Actului constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava trebuie modificate din cauza că la alegerile din 2020 s-au schimbat mulți primari, și de asemenea, se mai fac modificări de câte ori este necesar. Asociația s-a înființat în anul 2004 când a început construcția gropilor ecologice de la Moara și Pojorata, iar după anul 2008 s-a continuat procedura.

Groapa ecologică de la Pojorata a fost finalizată în procent de 99 %, în prezent există litigii în privința funcționării acestei gropi, iar timp de 5 ani deșeurile au fost transportate la groapa ecologică de la Moara. Nu se știe ce se va întâmpla și cu groapa de la Moara, aceasta nu o să poată prelua toate deșeurile din județ și nu o să poată rezista mai mult de 5 ani și nu se știe ce se va întâmpla atunci cu gunoaietele.

Unii oameni nu înțeleg și nu selectează deșeurile, lucru care s-a întâmplat și la noi, iar în situația în care se găsesc deșuri amestecate suntem pasibili să plătim taxe suplimentare. Există o ordonanță de urgență în domeniul protecției mediului care stabilește cantitatea minimă de deșuri care trebuie preluate de la fiecare locuitor în parte, însă în mediul rural, o parte din deșurile menajere sunt consumate de animale, spre deosebire de oraș, unde se pun în pungi și se aruncă.

- Domnul Cobeița Leonte, arată că unii oameni nu sunt informați că trebuie să ducă gunoaietele selectate, iar sacii care se scot la marginea drumului nu se știe ale cui sunt, în străinătate a văzut că sunt paznici care urmăresc această activitate de selectare a gunoaietei.

- Domnul Fediuș Ilie, mai arată că, oamenilor trebuie să li se reamintească periodic despre acest lucru, deoarece uita ce trebuie să facă, mai sunt și unii care aduc deșuri din alte localități și propune ca, în acest sens să apelăm la ajutorul poliției.

- Domnul primar, arată că la noi nu există încă o educație în privința colectării deșeurilor, anul trecut toată această activitate s-a desfășurat în condiții bune și nu crede că oamenii au uitat cum trebuie să procedeze mai departe. Nu putem apela la Postul local de poliție întrucât poliștii nu sunt subordonați primăriei, legat de acest aspect ar trebui să angajăm poliști locali și să avem această posibilitate. În

majoritatea localitatilor se procedeaza la fel, sacii cu gunoarie sunt preluati de la poarta cetatenilor.

Nemaifiind alte discutii, presedintele de sedinta supune spre aprobare proiectul de hotarare aprobarea Actelor aditionale de modificare și completare a Actului constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava, să voteze pentru alegerea Președintelui și a Consiliului director al Asociației, precum și împuternicirea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava să semneze în Adunarea Generală a Asociației prin reprezentantul său legal, Președintele Asociației, în numele și pe seama comunei Moldova-Sulița, Actele adiționale de modificare și completare a Actului constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava.

Supus la vot, este aprobat de catre toti cei 11 consilieri prezenti la sedinta. Astfel, se adopta Hotararea nr. 5 cu votul necesar, avand caracter individual.

Se trece la dezbaterea punctului 3 al ordinei de zi, la care, presedintele de sedinta da cuvantul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotarare insotit de anexe, precum si referatul de aprobare si raportul compartimentului de resort ( în lipsa d-rei contabil), dupa care da cuvantul domnului consilier Feduic Ilie pentru a prezenta avizul comisiei de specialitate a consiliului local.

Dupa prezentarea materialelor, presedintele de sedinta solicita celor prezenti sa se inscrie la discutii.

Se înscriu la cuvânt următorii:

- Domnul primar arata, ca în referatul de aprobare au fost trecute sumele primite de la A.J.F.P.Suceava, iar în raportul compartimentului financiar-contabil s-a inclus si suma de 150.000 lei primită de la Consiliul Județean Suceava, care este mai mica fata de anul precedent.

- Domnul Feduic Ilie întreaba ce proiecte de investitii se intentioneaza a se face în legatura cu aducțiunea de apa.

Domnul primar arata ca, se intentioneaza captarea unui izvor de apa pentru alimentarea locuintelor din comuna, care nu au apa, atat în satul Moldova-Sulița cat si în satul Benia si va fi o treaba foarte buna. De asemenea se vor instala hidranti pe marginea drumului. In acest sens se va solicita si acceptul oamenilor, deoarece investitia o sa coste mult si va fi nevoie de cel puțin 8 km polihub. S-a gandit la captarea unui izvor din zona Gaina dar nu sunt excluse si alte variante de captare. Mai întâi trebuie sa facem proiectul, care nu o sa coste prea scump, o sa fie specialisti în domeniu, care o sa decida de unde se va putea face aceasta aducțiune. Izvoarele cu cea mai buna apa sunt pe partea de vest a comunei, la poalele muntilor Gaina, Stirbu, Hrobi.

- Domnul Hreniuc Danut arata ca, un izvor bun trebuie cautat vara atunci cand este canicula.

Nemaifiind alte discutii, presedintele de sedinta supune spre aprobare proiectul de hotarare privind aprobarea bugetului local de venituri si cheltuieli pe anul 2021;

Supus la vot, este aprobat de catre toti cei 11 consilieri prezenti la sedinta.

Astfel, se adopta Hotararea nr. 6 cu votul necesar, avand caracter normativ.

In continuare se trece la dezbaterea punctului 4 al ordinei de zi, la care, presedintele de sedinta da cuvantul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotarare insotit de anexă, precum si referatul de aprobare si raportul compartimentului

de resort, dupa care da cuvantul doamnei consilier Fediuca Simona pentru a prezenta avizul comisiei de specialitate a consiliului local.

Dupa prezentarea materialelor, presedintele de sedinta solicita celor prezenti sa se inscrie la discuti.

Se înscriu la cuvânt următorii:

- Domnul primar specifica faptul ca, exista un proiect prin P.N.D.L. care vizeaza scoala Benia si spera ca, pana in vara o sa ne apucam de lucru. De asemenea o sa ne apucam de lucru si la caminul cultural.

Referitor la Scoala cu clasele I-IV din Benia, se pot incepe renovările incepand cu luna iunie, dupa ce se finalizeaza proiectul cu privire la terenul de sport.

Domnul primar spune ca P.N.D.L. nu face plata costurilor daca I.S.C. nu confirma ca lucrarile au fost făcute așa cum au fost inițial propuse. Daca ISC nu semneaza, nu se deconteaza nimic. Pana in momentul de fata, ne-am incurcat cu I.S.U. foarte mult, procedurile durand mai mult de jumătate din an pana la obtinerea avizului. Acum le avem pe toate, ne putem apuca de lucru.

- Domnul Fediuca Ilie intreaba daca exista si posibilitatea inchirierii in zilele de weekend a terenului de fotbal, primind raspuns pozitiv de la primar, numai cu conditia sa se aiba grija deoarece se poate distruge terenul si acest lucru poate duce la riscul de a inapoia sumele acordate. Pe langa acestea, mai spune ca pe timp de noapte, terenul ar trebui inchis.

Nemai fiind alte discutii, presedintele de sedinta supune spre aprobare proiectul de hotarare privind actualizarea indicatorilor tehnico economici aferenti proiectului "Reabilitare si imprejurire Scoala cu clasele I-IV din localitatea Benia, comuna Moldova- Sultita, Judetul Suceava".

Supus la vot, este aprobat de catre toti cei 11 consilieri prezenti la sedinta.

Astfel, se adopta Hotararea nr. 7 cu votul necesar, avand caracter individual.

Nemai fiind alte probleme, presedintele de sedinta declara închise lucrările sedintei.

Drept care s-a incheiat prezentul proces verbal.

PRESEDINTE DE SEDINTA,

SECRETAR GENERAL,

Fediuca Ilie

Harasemciuc Vasile